

Сащенко К. В.
**ОСТРЫЙ АППЕНДИЦИТ: ТРАДИЦИОННЫЙ
И ЛАПАРОСКОПИЧЕСКИЙ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ**
Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Семенчук И. Д.
Кафедра общей хирургии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Аппендэктомия – операция, занимающая в настоящее время 2-е место по частоте в хирургической практике. Исход острого аппендицита зависит в первую очередь от правильно выполненной операции, поэтому важно верно выполнить методику ее проведения, чтобы свести к минимуму риск развития осложнений после данной операции.

Цель: изучение результатов классической и лапароскопической аппендэктомии у больных с острым аппендицитом; определение взаимосвязи между полом, возрастом больных, видом острого аппендицита, частотой ранних и поздних осложнений с выбором метода аппендэктомии.

Материал и методы. По результатам проведенных 100 аппендэктомий, выполненных в 2009-2013 году на базе 5 ГКБ г. Минска. В зависимости от способа оперативного вмешательства, больные были разделены на 2 группы. 50 операций было выполнено лапароскопическим способом (основная группа) и 50 – традиционным способом (контрольная группа).

Результаты. При традиционной и лапароскопической аппендэктомиях соответственно время операции составило 40 и 50 мин., швы снимались на 6 и 4 сутки, количество койко-дней в стационаре 5,8 и 5 дней, послеоперационные осложнения 22% (12%) и 8% (4%).

Выводы:

1. При выполнении лапароскопической аппендэктомии послеоперационные осложнения возникают на много реже по сравнению с полостной операцией.
2. Лапароскопическая аппендэктомия позволяет снизить применение анальгетиков в послеоперационном периоде в 4,5.
3. Достигается хороший косметический эффект.
4. Несмотря на высокую себе стоимость лапароскопическая аппендэктомия оказывается экономически более выгодной.